



郑州日报客户端



正观新闻

## 促民营经济发展 多部门携手发力

### 围绕5个方面提出28条具体措施破解突出问题

- 支持民营企业参与重大科技攻关
- 清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件
- 建立涉企行政许可相关中介服务事项清单管理制度,未纳入清单的事项,一律不再作为审批的受理条件
- 分级畅通涉企投诉渠道。开展“打假治敲”等专项行动

新华社北京8月1日电 国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布,围绕5个方面提出28条具体措施,推动破解民营经济发展中面临的突出问题,激发民营经济发展活力,提振民营经济发展信心。

在促进公平准入方面,《通知》提出,在国家重大工程和补短板项目中,选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目,形成鼓励民间资本参与的重大项目清单。支持民营

企业参与重大科技攻关,牵头承担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展,持续推出平台企业“绿灯”投资案例。

在强化要素支持方面,持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内,将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。(下转六版)

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3 郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16088号 今天白天到夜里 阵雨转多云 东南风2-3级 温度 最高32℃ 最低25℃ 降水概率30% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示要求全力搜救失联被困人员,尽最大限度减少人员伤亡

# 紧盯防汛重点部位 落实落细防汛措施 全力保障群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛

关键期,各地区和有关部门务高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指示

精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

## 上半年全省科技创新 主要指标增势良好

### 技术合同成交额再创新高,占GDP比重首超2%

本报讯(记者 李娜)上半年,我省技术合同成交额达到640.1亿元,同比增长12.8%,技术合同成交额占GDP的比重首次突破2%。8月1日,记者从省科技厅获悉,我省深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,持续打造一流创新生态,加快建设国家创新高地和重要人才中心,全省科技创新主要指标增长势头良好,亮点频出。

### 财政科技支出强势增长

上半年我省财政科技支出216.2亿元,占一般公共预算支出的比重达到3.72%,增速达到30.7%,超过一般公共预算支出增速29.3个百分点,超过2022年财政科技支出增速13.7个百分点。

随着创新驱动、科教兴省、人才强省战略的深入实施,省财政持续加大科技资金保障力度。围绕国家重大战略实施、省委省政府重大决策部署启动实施19项重大科技专项,省财政支持总经费2.62亿元,分别支持种业创新、黄河高质量发展、双碳、中医药等4个国家战略,服务我省15条重点产业链。全力保障省实验室项目快速启动,上半年申请下达2023年省实验室项目经费9.5亿元。充分发挥财政资金使用效率,2023年省科技厅科技专项经费18.4亿元,上半年已执行15.3亿元,占比82.9%。

### 技术合同成交额再创新高

上半年我省技术合同成交额达到640.1亿元,同比增长12.8%,共登记技术合同9399项,技术合同成交额占GDP的比重突破2%。

今年我省技术合同交易呈现三大特点:高新技术领域技术交易保持迅猛增长,成交额达到366.75亿元,占比57.3%,与上年度相比增长了18.5%。企业法人继续保持技术交易主体地位,技术合同成交额达612.08亿元,同比增长11.7%,占全省技术合同成交额的95.6%。高校技术合同成交额增长较快,省内高校技术合同成交额为11.66亿元,同比增长47.8%。

### 高新技术产业支撑作用明显

上半年全省规模以上高新技术产业增加值增速8.9%,高于规模以上工业增加值增速5.6个百分点。

今年上半年,全省规模以上工业战略性新兴产业、高技术制造业增加值分别同比增长9.7%、9.4%,均高于规模以上工业增加值增速。高新技术产业知识和技术密集、产业附加值高、抗风险能力强的优势越发凸显,规模以上高新技术企业以占规模以上工业19.3%的比重贡献了28.1%的产值,支撑作用越发明显。

## 镇江市人大常委会 考察组来郑考察

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)昨日,镇江市人大常委会主任李健带领考察组来郑考察博物馆建设工作。市人大常委会主任周富强参加。

作为我国成立较早的博物馆之一,河南博物院现有馆藏文物17万余件(套),是见证中华文明发展轨迹,展示中国历史发展脉络的文化艺术宝库。考察组一行认真听取河南博物院整体情况、发展历史和藏品特点介绍,仔细观看文物展陈,并在华夏古乐厅聆听古乐演奏。考察组对河南博物院发展给予高度评价,认为河南历史悠久,文化底蕴深厚,是中华文明的重要发祥地,河南博物院建设定位准、理念新,收藏文物历史文化艺术价值极高,希望以此次考察为契机,进一步加强两地人大沟通交流,充分发挥好人民代表大会制度优势,履行好人大职责,有力有效推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

周富强表示,郑州作为中华文明起源、形成与发展的核心区域和主根脉所在,拥有展示中国早期文明和中华文明五千年薪火相传、连续不断的独特资源,是历史文化的“富矿”,目前正在建设华夏历史文明传承创新基地中的全国重地。镇江市是国家历史文化名城,风景名胜、文物古迹众多,有着极其丰厚的文化积淀。希望两地人大相互借鉴、共谋发展,为保护传承弘扬优秀传统文化、助推文化繁荣贡献力量。

## 800架无人机如意湖畔深情告白: 致敬八一 致敬军人! 山河无恙 只因有你!



本报讯(郑报全媒体记者 郭宏达 文 马健 周雨图)如果信念有颜色,那一定是中国红。军强则国安,人民军队作为保障国家安全的坚强后盾,中国军人一直是人民心中“最可爱的人”。8月1日晚8时,由郑州报业集

团主办,无人机集群表演公司千机科技承办的“强国有我·点亮中原”无人机表演在郑东新区如意湖文化广场上上演。800架无人机在高空变换灵动造型矩阵,以文字、军机、坦克等造型致敬军人、致敬八一。

据介绍,当晚的无人机灯光表演以“强国有我·点亮中原”为主题,围绕八一建军节设计了11款动画画面,通过800架无人机的形状、颜色的光影转换,书写了一幅幅致敬人民子弟兵的热血画面。(下转二版)



## 暑运首月旅客吞吐量同比增长超六成 郑州机场空中快线成“热线”

本报讯(记者 张倩)截至目前,暑运已开展一月有余,广大旅客的出行热情持续高涨。据悉,暑运第一个月,郑州机场日均航班约640架次,较此前有明显提升,旅客吞吐量达258万人次,同比增长60.6%,目前单月旅客吞吐量已恢复至2019年同期的96%。

昨日,记者在郑州机场T2航站楼出发大厅看到,南来北往的旅客熙熙攘攘,当天计划执行航班642架次。据了解,郑州机场7月份执行航班最多的一天达674架次,累计保障航班1.98万架次,同比增长34.3%,伴随着航班量的增长,郑州机场也迎来了出行高峰,7月平均每天发送旅客超8.3万人次,“全家游”“儿童团”成为出行的主力军,特别是在无陪儿童服务方面,暑运第一个月共保障无陪儿童2862人次,同比增长23%,平均每天有近百名无陪儿童在服务人员的悉心照顾下顺畅出行。

今年以来,郑州机场依托航空公司,通过加密航班、优化航线时刻,全力打造郑州至广州、深圳、昆明、乌鲁木齐、上海(浦东、虹桥)、重庆、沈阳、成都(双流、天府)、厦门、三亚、海口、哈尔滨、南宁等地的空中快线,广受旅客欢迎。暑运以来,航班最为密集空中快线是郑州至昆明航线,日均可达30余架次。

随着郑州机场航线网络日益完善,越来越多的旅客选择从郑州机场中转,热门目的地是兰州、西双版纳、成都、库尔勒等。暑运第一个月,郑州机场共服务中转旅客超过27万人次,同比增长约103%。

## 公交线网优化调整 更好服务更快抵达



1. 打造一批高频骨干线,覆盖城区75%的人口和工作岗位,提供3~5分钟的高频公交服务
2. 优化公交与地铁重复及公交自身高度重复线路,重复较大线路减少53%以上
3. 重点解决公交与地铁衔接问题,实现“地铁送到站、公交接回家”的目标
4. 增开夜班线路并对现有线路的运营时间进行调整

本报讯(记者 张倩)昨日,郑州市政府新闻办举行郑州市公交线路网优化调整新闻发布会,并邀请行业专家论证,最终形成了《郑州市公交线路网优化提升方案》。《方案》将从8月份开始实施,拟采取“多批次分步实施”方式稳步推进。

《方案》根据我市路网特点和客流走廊分布特征,打造一批高频骨干线(包括28条通达性高频骨干线和19条联络性高频骨干线),作为轨道交通、BRT主线的补充,加密公共交通骨干网络,满足客流走廊通达性乘客的公交出行需求。高频骨干网络将覆盖城区75%的人口和工作岗位,在高频骨干网络内出行,乘客将获得3~5分钟的高频公交服务。重点优化公交与地铁重复及公交自身

高度重复线路,优化后公交与地铁重复较大线路减少53%以上,公交线路之间重复较大线路减少45%以上,中心城区均衡出15%左右的运力对骨干线路进行加密及投放到公交服务相对薄弱的外围区域,实现同等投入的提质增效。重点解决了公交与地铁的衔接问题。拟采用6~8米小型公交车辆,以地铁口和社区为依托开通社区接驳线路,社区接驳巴士线路将突破100条,实现“地铁送到站、公交接回家”的目标;增开夜班线路并对现有线路的运营时间进行调整;通过建设接驳微枢纽、迁改公交站点、公交与地铁信息互联互通等措施,提高公交与地铁接驳的便捷性,实现公交与地铁的深度融合、一体化发展。

## “数字文旅”一图在手 “行走河南”繁华看遍

本报讯(记者 成燕)一图在手,玩转河南。8月1日下午,2023河南智慧文旅大会在郑州召开。会上,省文化和旅游厅联合高德地图发布河南省数字文旅消费地图,为游客提供了一个全新探索河南的方式。

据了解,河南省数字文旅消费地图集中展示了河南省特色文旅目的地,不仅展示了河南省各地的知名景区,还推荐了河南省丰富多样的非遗美食,让游客在欣赏自然风光和人文历史的同时,也能品尝到地道的河南美食。

活动期间,省内外游客在高德地图上搜索“行走河南”,即可打开河南省数字文旅消费地图,查看上百家文旅目的地的官方介绍、营业时间、游玩攻略等信息,还可以购买景区门票和非遗店铺的优惠套餐。

